

众志成城抗疫情 爱心捐助暖人心

航头镇广大党员自发捐款助力疫情防控工作

自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，航头镇严格落实市委、市政府和区委、区政府各项决策部署，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。在这过程中，全镇各级党组织和广大党员始终站在抗击疫情最前沿，充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用。

连日来，航头镇各镇管社区、机关、企

事业单位、村居、区域化党建共建单位领域广大党员积极响应党中央号召，自发为支持新冠肺炎疫情防控工作踊跃捐款。镇党委书记严国华，镇党委副书记、镇长詹恒，镇人大主席陈毅国等镇领导班子成员带头捐款。

全镇各级党组织积极行动，组织广大党

员自愿捐款支持疫情防控工作。有的高龄退休老党员十分关心疫情防控工作，亲自到组织关系所在居村党总支捐款。有的党员连续多日奋战在疫情防控一线，第一时间踊跃捐款。有的人入党积极分子、发展对象也提出捐款意愿，踊跃捐款。有的区域化党建共建单位党员在复工复产的同时也向所在支

部捐款。

航头涌动着众志成城、齐心抗疫的暖流，充分体现了航头广大党员响应党中央号召，坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战的坚定信心，充分体现了广大党员的先锋模范作用，充分体现了广大党员在党的坚强领导下凝聚起的万众一心的强大力量。

标准不降 力度不减 要求不松

镇领导调研疫情防控工作并慰问一线工作人员

3月8日，镇党委书记严国华来到金地艺华年居民区、恒福家园居民区、金沁苑第二居民区，实地调研疫情防控工作。

在金地艺华年居民区，严国华走进社区超市，询问复工以及物资供应现状，和社区、物业人员交流疫情防控的重点要点，了解近期从国外回沪人员的情况，要求严格落实疫情防控措施。

金地艺华年居民区工作站会

同物业及社区志愿者坚持“冲在前想在前做在前”的工作理念，各司其责，坚守着自己的岗位，守护好共同的家园；工作站挨家挨户发放告知单、电话排查人口信息、口罩预约登记发放、24小时门口站岗、办理出入证等，一刻没有停歇，一丝不敢松懈；对于重点区域返沪人员，工作站严格落实“一责两员”制度，早晚电话或微信问候，及时给与生活上的代买代送

代收等服务帮忙，让他们平安度过居家隔离期。

严国华慰问了值守的工作人员，他指出，要通过此次群防群控战“疫”情，形成有效的社区工作经验，发挥支部引领作用，推动“三会一代理”等治理手段在家门口服务中的运用和实践，不断提升社区治理能力。

在恒福家园居民区、金沁苑第二居民区，严国华仔细查看社

区疫情防控动态图，详细询问社区志愿者楼组长发动以及口罩、临时通行证的发放工作等情况，并与社区工作人员、外口工作人员亲切交谈，了解境外人员回沪的情况。严国华指出，当前，疫情防控多重因素叠加，要坚持标准不降、力度不减、要求不松，持续优化完善社区防控措施，抓实抓细各项防控工作，确保取得更大的成效。

一年之计在于春。正值春耕备耕关键期，打好这场开年战尤为关键。航头镇在抓牢疫情防控的同时，抓紧春耕备耕，旨在确保农业稳产保供和农民增收，推进农业绿色高质量发展。

从镇农业发展中心获悉，防疫不误农时，为确保市场蔬菜供应，航头镇出台扶持政策，鼓励农民、合作社、家庭农场等生产主体抢播一批蔬菜。14家合作社、5家庭农场及部分果蔬种植户纷纷响应，充分利用冬季深耕闲置地及果树下空闲地抢种各类蔬菜，涉及品种有市民喜爱的鸡毛菜、五月慢、牛心菜等，新增蔬菜种植面积1477亩。

人勤春来早，战“疫”不误农。在丰桥村看到，航硕农业合作联社水稻种植基地，水稻备耕工作正有条不紊进行，合作社员工们正在田里忙碌着，他们娴熟地操作翻土机械穿梭于田间，伴随着“突突突”的声音，坚硬的土块不断被捣碎，一块块犁好的精细土地呈现在眼前。

据介绍，今年航头镇水稻计划种植面积9000亩，目前，水稻种子选购、农资准备、农机维护等相关备耕工作都已陆续启动，春耕生产高潮正逐渐形成。



图片新闻

镇领导调研企业疫情防控工作和生产经营情况

3月3日，镇党委书记严国华前往上海五同同步带有限公司和博深普锐高（上海）工具有限公司，详细了解企业疫情防控措施和复工复产进展，并要求相关部门要把企业复工复产作为当前一项重要工作抓紧抓实，协调解决好企业复工复产期间存在的困难和问题，科学有序推动企业恢复正常生产。

下沉一线 同心抗「疫」

随着返沪高峰、企业复工的到来，基层疫情防控工作压力骤增。新区纪委监委党员干部迎难而上，积极主动奋战抗“疫”一线，全力支援基层疫情防控工作开展。

2月24日起，区纪委第二派驻纪检监察组组长邱伟带领杭军、胡民军、徐灵活、黄建平等4名新区纪委监委党员干部一起奔赴航头镇果园村，每天轮流值守在果园村道口上，服务群众，阻击疫情，彰显了新区纪检监察干部的担当与责任。

在值守期间，他们始终严格落实“三问三登记”，执行体温必测，双证必查，无证人员一律不予放行的标准。为了在上班高峰期间更高效地管控道口，他们与村里一起在路口醒目位置放置了宣传版面，提示进出人员主动出示通行证和身份证件。同时，他们还协助村里搭建了临时的快递放置架，不仅避免了扎堆寻找快递的现象，也减少了村民寻找快递的时间。

5名新区纪委监委党员干部的一线值守，是党员干部为民服务初心的体现，是全区奋战在抗疫一线的广大干部群众一个缩影，正是无数一线工作者无私奉献的精神和敢于担当的魄力，筑起了人民生命健康安全最坚实的堡垒。

航头镇辖区面积大，企业、商铺多，人口密集，如何能让社区防控做到全覆盖、无死角，如何让社区与疫情防控有关的信息一目了然，的确让人头疼。航头镇以智慧管理引领联防联控，把物联网、大数据、智能硬件等科技手段充分运用到疫情防控工作中来，不断提升疫情防控的效率，让整个疫情防控工作更加精准化、智能化。

“最强大脑”筑牢疫情防控桥头堡

进入城运中心指挥大厅，硕大的疫情防控运行信息大屏映入眼帘，各小区出入口、农村道口实时场景，门岗执勤、人员及车辆出入情况一目了然。全镇确诊人数、疑似人数、返沪人数等疫情管控数据信息不停地在上面变化着。

航头镇充分发挥城运平台、城运单兵以及车载视频系统，将全镇辖区范围内道口510个监控探头、20

套城运通、3套车载视频有效串连起来，对41个居民小区、96个农村地区主要道口以及沿街商铺防疫情况进行“视频巡查”，实现全时段、全天候监管，筑牢疫情防控桥头堡。

同时，基于前期各村居住户数、返沪人员的精准排摸梳理和汇总统计，开发新冠疫情智能化管理模块，有针对性地了解从不同地区返沪人员的出行信息，随着信息不断完善，智能分析、梳理功能为防疫工作提供了技术支撑。

“硬核科技”撑起疫情防控安全伞

随着返沪高潮的到来，社区中居家隔离的住户不断增加，不少社区均面临着人手有限、巡查压力大、无法对隔离人员进行“全天候”监管等难题。如海洲桃花园居民区，入住居民3933户、6505人，其中外来人口2587人，重点区域返沪人员就有94户267人。按照“一责

三员”看护人员配备，需要282人来落实24小时监管看护，可见难度有多大。同样在现实操作中，也不可避免的出现一些不配合的情况，要做到100%杜绝被隔离对象擅自外出，这谁都不敢打这个“保票”。

在城运中心的支持下，该小区引入智能门铃后，一名疫情防控工作人员，一台手机，就可以有效服务四户“居家观察”人员。同时，通过科技手段，还能提高工作人员与居家观察人员的沟通效率。

据了解，此智能门铃是一款物视联动装置，装在隔离对象家门口，在wifi的环境下就能开展工作。智能门铃具备移动侦测功能，当住户开门外出时，都会给手机推送动态消息，防控人员能第一时间查看图像消息，做到全天候无死角管控。

探头“站岗”+鼠标“巡考”

部分村居道路、老旧小区特别

是无物管小区、一直是疫情防控的重点区域，随着企业复工复产、返沪人员增多，又给联防联治工作带来了新的压力。

为此，航头镇运用机动车载视频联网传输系统、“城运通”单兵系统，24小时不间断的对无物管小区出入口、部分农村地区道路进行巡查监控，有效疏解了基层管控压力。智能监控设备为防疫管控工作安装了一双双“千里眼”，确保做到严防死守、滴水不漏。

在补齐盲点的同时，航头镇坚持效果导向，以数据为指引，通过城运数据后台，把小区出入口、农村道口每天视频监控数据与新冠病毒热线工单数据、物视（感知）隔离观察数据汇聚分析，形成考核报告，既对当前全镇疫情防控形势和各村居相关工作有直观的了解，又让每一个村居对责任辖区存在主要问题进行分析整改，进一步增强了实际工作的针对性。

一年之计在于春 春耕备耕忙不停